  ΜΑΘΗΜΑΤΙΚΑ Δ’ 
1.   Kύκλωσε τη σωστή απάντηση.  

· Ο αριθμός έξι χιλιάδες ογδόντα είναι:

α)6 008

β)6 800
   γ)6 080
     δ)6 880
      ε)680

· Ποιος από τους παρακάτω αριθμούς είναι ο μεγαλύτερος;

α)2 735

β)2 537
   γ)2 573          δ)2753
      ε)2 357

· Ποιο από τα πιο κάτω αθροίσματα δεν ισούται με 8 567;

α)8 000 + 567

β)8 000 + 500 + 67

γ )8 000 + 56 + 7


δ)7 000 + 1 567
ε)8 000 + 560 + 7

· Η αξία του ψηφίου 3 στον αριθμό 4 389 είναι:

α)30
β)300

γ)3000
δ)3
ε)330

· Το ψηφίο που αντιπροσωπεύει τις δεκάδες στον αριθμό 5 763 είναι:

α)6
β)5

γ)7
δ)3
ε)4

· Ο αριθμός που έχει το ψηφίο 2 και η αξία του να είναι 20 και το ψηφίο 8 και η αξία του να είναι οκτακόσια.

α)8 210

β)5 823

γ)8 142
δ)2 893
ε)6 0 28

· Ποιος αριθμός έχει 5 χιλιάδες, 15 εκατοντάδες, 5 δεκάδες και 15 μονάδες;

α)5 155

β)5 515

γ)6 515
δ)6 565
ε)6 555

· Ποιος αριθμός είναι κατά 100 μεγαλύτερος του 8 400;

     α)9 400

β)8 410

γ)9 100
δ)8 100 
ε)8 500

· Ποιος αριθμός είναι κατά 10 μικρότερος του 6 800;

α)6 700

β)6 799
γ)5 999
δ)6 790
ε)6 999

· Σε ποιο ζευγάρι αριθμών ο δεύτερος αριθμός είναι κατά 100 μεγαλύτερος από τον πρώτο;

α)3 265 και 3275

β)5 423 και 5 523

γ)4 142 και 5142


δ)2 863 και 2763
 
ε) 4 0 28 και 4228

· Ο Γιάννης θέλει να χρησιμοποιήσει την υπολογιστική μηχανή για να προσθέσει το 

1463 + 319.  Κατά λάθος έγραψε στην υπολογιστική μηχανή 1263 + 319.  Τι πρέπει να κάνει για να διορθώσει το λάθος;

α)να προσθέσει 200 
β)να προθέσει 2
γ)να αφαιρέσει 2
δ)να αφαιρέσει 200

ε)να προσθέσει 20

2.  Διάβασε προσεκτικά το πιο κάτω κείμενο.
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Το χίλια εννιακόσια εξήντα μετά την ανακήρυξη της Κύπρου σε ανεξάρτητο κράτος επέστρεψαν  πίσω εφτά χιλιάδες οκτακόσιοι είκοσι οκτώ   Κύπριοι. Από αυτούς οι τρεις χιλιάδες εξήντα ήταν   άντρες, οι δύο χιλιάδες εφτά ήταν γυναίκες και τα δύο χιλιάδες εφτακόσια εξήντα ένα.    


· Γράψε όλους τους αριθμούς του πιο πάνω κειμένου. 

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..

· Γράψε τους αριθμούς από τον μικρότερο στο μεγαλύτερο.

………………………………………………………………………………………………………………………………………………………..
3.   Γράψε τον αριθμό 8 576 με τέσσερις διαφορετικούς τρόπους, χρησιμοποιώντας το σύμβολο + όσες φορές θέλεις.   (π.χ. 8 000 + 400 + 170 + 6)

	
	
	


4.  Βρες τον αριθμό που περιγράφεται

	7 χιλιάδες,  3 μονάδες, 5 δεκάδες, 14 εκατοντάδες  


	

	4 χιλιάδες, 23 δεκάδες, 6 εκατοντάδες και 35 μονάδες


	


5.   Γράψε τους αριθμούς με λέξεις.


15 030  …………………………………………………………………………………………………………………………………


83 964  …………………………………………………………………….……………………………………………………………

335 005  ……………………………………………………………………………………………….………………………………


98 400  …………………………………………………………………………………………………………………………………..
6.  Έχεις στη διάθεσή σου τα ψηφία 7, 4, 3, 9 και 1.  Εκτέλεσε τις ακόλουθες οδηγίες χρησιμοποιώντας μόνο αυτά τα ψηφία.

· Γράψε τον μικρότερο πενταψήφιο αριθμό που μπορείς να φτιάξεις.  …………….

· Γράψε τον μεγαλύτερο πενταψήφιο αριθμό που μπορείς να φτιάξεις.   …………….

· Γράψε τους δύο διψήφιους αριθμούς που δίνουν το μεγαλύτερο άθροισμα.  ………………………….

· Γράψε τους δύο διψήφιους αριθμούς που δίνουν τη μεγαλύτερη διαφορά.  ………………………….

7.  Λύσε τις πιο κάτω πράξεις προσεκτικά.

	13 539
    +  4 346


	55 378
     +21 855
	83 453

    - 42 237
	     16 404

     -3 879
	  25 106

     - 21 837
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